

数码宝贝冬季保养计划

DV 保养:避免低温下使用

【计划二】

保暖两法

和数码相机一样,DV 在极其寒冷的环境中,也很容易受潮或因为室内外温差大而产生凝水和水汽,导致机器暂时无法启动。所以说在冬季室外拍摄的时候,给 DV 保暖同样很重要。一般来说都是将机器放入包中带到要拍摄的地点,然后将 DV 放入厚厚的塑料袋中(在取景器和镜头位置,开2个洞)。这样就可以利用塑料袋把 DV 与外界环境进行隔离,实现保暖的目的。如果觉得这样不美观,也可以选择一些专门的 DV

外包,将机器放入包内则可以进行拍摄,方便又美观。

省电技巧

看来绝大部分电池在低温环境下都容易“掉电”,DV 电池也不例外。所以如何省电也就成了外拍必须考虑的因素之一。最常见的省电方法就是减少开机次数,不要频繁进行快进或倒带,不要使用液晶屏进行取景拍摄。当然,最保险的方法就是多带一块电池做备用。另外,电池不用的时候应该从机器上取下,将电池放入口袋中保持温度。

加装UV镜

很多用户在购买 DV 的时候,往往忽视了 UV 镜的作用。实际上在雪天拍摄中,UV 镜的作用是相当大的,可以避免雨雪通过镜头进入机器内部。

少用液晶屏取景

用液晶屏取景虽然方便,但天冷的时候屏幕上容易出现积水,一旦水分进入机器内,后果不堪设想。所以建议在拍摄的时候多使用取景器进行取景,还可以省点电。

天气一天比一天冷,除了给自己添衣加被抹润肤霜,是不是也得考虑给手上的数码宝贝们做做保养,以免外出游玩时给“冻坏”了,扫了记录美好时光的雅兴?

本期,我们为大家准备了常用数码产品及电脑产品的冬季保养方法和使用时的注意事项,希望在低温来临,或是大家深入到冰天雪地的时候,手上“长枪短炮”不会“卡壳”。

【计划一】

1. 保暖、防冻

冬季的天气比较寒冷,尤其是在北方,温度常常达到零下几十摄氏度,相机的保温是非常重要的。市场上普通的相机包,由于价格低廉,材质较差,在寒冷的冬季根本无法起到保温、防护的作用。所以如果你不幸买到这样的摄影包,那么在拍摄前最好先将“构图”等前期工作做好,然后掏出相机迅速完成拍摄,拍完马上放回包中。这样做不但会起到保温、防冻的作用,还能让相机电池的电力更加长久,因为在低温下,相机的耗电量要更高一些。

2. 不要强行操作

数码相机的正常工作温度是0℃至40℃,所以气温在零下几十摄氏度的寒冬腊月,很有可能会出现对焦性能下降的情况。具体表现为对焦、变焦速度慢,或者无法对焦、变焦等等。在这种情况下,可以将相机先放入怀中恢复温度,然后再进行拍摄。绝对不要强行变焦、对焦,否则极易造成机器部件的损坏。最好把相机挂在脖子上,不拍摄的时候就裹在大衣里,但是别忘了盖好镜头盖。

3. 防水

冬天在室外拍摄,尤其是雪天,也要注意防水。比如说相机外壳上落上了雪块、冰块,一定要在户外及时清除,千万不要带回到温度较高的室内,否则雪块融化后的水有可能渗入相机内部造成严重损坏。

4. 避免凝露水气现象

当你带着相机从非常寒冷的户外进入温度较高的室内,相机很有可能会出现凝露或水气现象。所以确保在进屋前将相机装入一个密封的塑料袋中,带入室内后放置1-2个小时后让相机逐渐升温,直到与室内温度差不多了再打开。如果已经发生了这种情况,那就不要随便开机,还是要放置一段时间,等相机温度和室内环境温度一致时,才可开机。数码相机可以在很低的温度下使用,但如果低于-15℃,可能就不太好使了。

5. 电池也要保暖

在-20℃的环境下,电池的容量会“缩水”不少,大概只有夏天时的2/3。所以备用电池最好放在衣服的内口袋里,在体温的作用下,可以保证电量不流失。

数码相机保养:注意保暖和防潮

【计划三】

避免在室外使用

一般笔记本液晶屏的最佳使用温度为10℃-40℃,超出了这个温度范围液晶屏就会颜色异常,老化加快,如果在过低的温度下使用笔记本,液晶屏则可能会出现坏点,重则造成液晶屏的永久性损坏。

另外,笔记本的电池在低温下同样也会损失电量,而且温度越低,“掉”电越多。如果电池因为温度过低而无法释放电量,那么可以把电池拆下来包在衣服里暖一暖,即可恢复电量。但如果长时间在低温环境下使用笔记本,可能会造成电池的永久性损坏。

保暖防潮

和数码相机一样,笔记本的液晶屏及外壳暴露在温度很低的室外一段时间,再拿到温度较高的室内后,由于温差,屏幕表面会形成一层冷凝水。这些水要是进入笔记本内部,后果可想而知。要避免这个问题,不妨为笔记本买一个棉质的内包,一般厚一些的棉质内包再加一个抗风的皮质外包至少可以保证在室外2个小时内不会让笔记本的温度下降到室外温度。刚刚进入室内时可以先将内包打开,让笔记本在内包中慢慢升温,这样表面不会有瞬时的温度差,所以也就不会产生冷凝水。如果你没有棉质内包,也可以在进入室内后把笔记本背包打开一个小口,让空气流通一下使其慢慢升温。

如果笔记本表面已经出现冷凝水,切记

笔记本电脑保养:严防静电



不要开机,只要不通电,及时把水擦干净一般不会有太大问题。另外,如果发现液晶屏有冷凝水时,也不要开机或打开屏幕。因为屏幕立起来以后,冷凝水就有可能向下流动,万一顺着屏幕下面的缝隙流到里面的高压电路,后果不堪设想。

小心静电

静电可谓是冬天无所不在的“隐形杀手”。众所周知,冬天身上穿的衣服多了,就很容易产生静电。这种静电会一直会存储在你的身体里,虽然对人体无害,一旦触碰到导电物体,尤其是电子设备,严重的,会把电子设备直接烧毁。

对于笔记本来说,在冬天最容易受到静电侵害的是各种接口,如 USB 接口、电话线接口、网卡接口等等。在插拔这些接口时注意最好不要带电操作,尽量不要让衣服或身体接触到接口的金属部分。另外还要注意 USB 等接口热插拔时要对直了再插,因为这

别堵住散热口

冬天喜欢躺在床上在被窝里玩笔记本的人并不是少数,如果你有这样的习惯可要小心了。冬天室内温度比较低,所以很多人都忽视了笔记本的散热问题。把笔记本随意地放在床单或被褥上,很容易把笔记本的散热风口堵住,导致笔记本散热不良而发生故障。严重的,可能造成火灾。

所以在床上使用笔记本,最好使用专门放在床上的笔记本小台子,或是放一块隔热的木板等非易燃物品。注意观察一下笔记本的排风口和进风口的位置,一定要保持这2条风路的畅通。现在笔记本风扇都是智能运转的,所以如果你发现笔记本风扇长时间工作,一定要检查一下这条风路是否畅通。

另外,如果你发现笔记本风扇口被堵住机身很热千万不要立刻关机,只要停止一切操作然后把笔记本拿到通风的地方放置一会就好了。如果你立刻关机的话,散热风扇也会停止工作,积聚在内部的热量长时间散发不出去,时间一长会降低元器件的寿命。

【计划四】

随着打印机耗材价格的不断走低,不少家庭都拥有了喷墨打印机。但很多人平时不注意打印机的维护。喷墨打印机由于产品的自身特点,使其对工作环境都有一定的要求,特别是在秋冬季,如果不小心维护,就可能会造成打印喷头堵塞、撞头,严重的甚至会使喷头撞裂。一旦出现此类故障,维修起来费时费钱,因此在秋冬季做一下保养,才能让打印机保持最佳状态。

防止喷头堵塞

在秋冬时节,如果室内相对比较冷而且过于干燥的话,最好能将一块较大较厚的布罩在打印机上,特别是将进纸口及出纸口等全部盖住。如果能保证冷空气不进入打印机内空间的话,可防止打印喷头上的墨滴凝固,否则很容易引起喷头堵塞,造成打印效果下降。

此外,家用或办公打印机不要直接放在

打印机保养:喷头防堵是关键



地上,特别是铺有地毯的地面,因为异物或灰尘很容易进入打印机内部。而且由于打印机本身的工作方式,打印机放置的地方必须是水平面,倾斜工作不但会影响打印效果,减慢喷嘴工作速度,而且会损害内部的机械结构。

清洁有讲究

养成定期清洁喷墨打印机的好习惯,可以使打印机保持良好的工作状态。打印机外部可以用湿水软布来擦,清洁液体必须是清

水或类似的中性物质,千万不要用酒精。打印机内部尽量用干抹布来清洁,且不能接触内部的电子元件、机械装置等。

一般的清洁保养工作包括以下步骤:打开喷墨打印机的盖板,仔细清洁内部,清除打印机内部灰尘、污迹、墨水渍和碎纸屑。尤其要重视小车传动轴的清洁。

可用干脱脂棉擦除导轨上的灰尘和油污,清洁后可在传动轴上滴两滴缝纫机油。在做清洁工作时注意不要擦拭齿轮、打印头及墨盒附近的区域,不要移动打印头,也不能使用稀释剂、汽油等挥发性液体。

另外,喷嘴的清洗尽量不要直接用手去做,最好也是最简单的办法是利用打印软件里的打印头清洗程序来完成。尤其是在添加墨水之后,一定要清洗打印头,以免两种墨水混合而产生凝固。

此外,如果打印时出现条状斑纹、颜色减退等打印质量下降的情况,同样需要清洗喷嘴。如果堵塞较为严重,则要用注射器对着喷嘴,不停地拉动压力装置,利用高速气流清洗喷嘴。 日月

11月下旬,2007年秋季阿里巴巴网商论坛全国巡回活动将走进上海,当地将会有近400家外贸企业参与,共同探讨在从事电子商务和网上贸易过程中的困惑与经验。据一位“中国供应商”会员介绍,论坛不仅让他结识了许多电子商务领域的“成功人士”,也让他体会到“中国供应商”这种培训式的售后服务给自己的生意甚至经营理念带来的改变。

一直以来,中国供应商会员的持续成长都受到阿里巴巴的特别关注。为此,阿里巴巴不惜斥重金为供应商会员提供各种培训、交流

阿里巴巴:培训创造财富奇迹

机会。自2003年至今,阿里巴巴已举办多届网商论坛全国巡回活动,不仅把众多成功的供应商会员推向台前,成为聚光灯下的明星,也帮助更多会员从中“发现”开启财富大门的“钥匙”。

此外,阿里巴巴还在2004年成立阿里学院,提供电子商务、外贸、管理等专业培训,并不时组织“如何成长为跨国公司供应商”的专场培训,让更多会员有机会与国际知名大买

家接触。上海伟军国际贸易有限公司总经理朱文玮表示:“从2004年到现在,网络交易额每年都在以约1000万元人民币的速度增长。去年公司的外贸总营业额为7600万元人民币,而今年上半年的网络订单量已基本与去年全年持平了。”

谈到未来发展,朱总说“我们和阿里巴巴是一体的,彼此共赢共荣,阿里巴巴在国际知

名度与曝光率的增加,意味着我们的信息将被更多海外买家看到。最近不仅阿里巴巴中英文网站流量稳步上升,公司收到的询盘邮件也明显增多,这对供应商来说是最好的回馈。”

本届网商论坛的主题是“新起点,新体验”。未来一周网商论坛还将陆续走过合肥、成都等城市。站在成功上市新起点的阿里巴巴,一如既往地为广大供应商会员提供新的体验与机遇,相信性价比更加出色的“08版中国供应商”,将会为供应商会员带来新一轮财富增长“奇迹”。